

روزنامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی کیلان	
صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمدکاظم شکوهی راد	
رشت – خیابان آیت ا… احسان بخش (صیقلان – تختی) ساختمان توسکا	
طبقه ۳ کدپستی: ۴۱۷۳۷۳۸۰۳۳	
تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵	تحریریه: ۳۲۲۶۸۱۱۳
امور آگهی ها: ۳۲۲۶۸۱۱۵	فکس: ۳۲۲۶۸۱۱۴
لینوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین	تلفن:۰۷۶-۳۲۲۴۴-۳۳۲۲۴
سایت: www.gilan-today.com	
پست الکترونیک: gilantoday@gmail.com	

شنبه ۲۴ آبان ۱۳۹۹ | ۲۸ ربیع الاول ۱۴۴۲ | ۱۴ نوامبر ۲۰۲۰



زمره‌های بازگشت بایدن به برجام؛ ایران موافقت می‌کند؟

بخش سیاسی – زمزمه‌هایی از بازگشت دوباره آمریکا به برجام با قید شدن متمم‌های جدید به گوش می‌رسد، باید دید ایران این موضوع را می‌پذیرد یا خیر.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، پرونده انتخابات ریاست جمهوری ایالات متحده در سال ۲۰۲۰ با حرف و حدیث‌های بسیار فراوان باز شد، در حالی که جو بایدن پیروز انتخابات اعلام شد اما این پرونده به دلیل ادعای دونالد ترامپ مبنی بر تقلب در آراء همچنان باز است. ترامپ نتیجه انتخابات را نپذیرفته است و اعلام کرده به صورت رسمی موضوع شکایت خود را بیان و از طریق حقوقی آن را دنبال می‌کند.

بایدن یکی از کهنه کاران سیاسی آمریکایی است و سابقه مشاورت کارتر و معاونت اوپاما را در کارنامه کاری خود دارد. رئیس جمهور دموکرات آمریکا بسیار مورد حمایت اوپاما بود و حتی وی برای رأی آوری معاون سابق خود مستقیما به کارزار انتخاباتی وارد شد و با تلفن به مردم عادی آن‌ها را تشویق به رای دهی به بایدن می‌کرد.

حالا که شواهد نشان می دهد بایدن قرار است طی روزهای آینده بر کرسی ریاست جمهوری آمریکا تکیه بزند، زمزمه‌های بازگشت به معاهدات بین المللی که ترامپ از آن‌ها خارج شد به گوش می‌رسد. بایدن در اولین پیام خود از بازگشت به معاهده آب و هوایی سخن گفت و کارشناسان معتقدند که وی با متمم های جدید به برجام باز خواهد گشت.

اموس هاجسن، یکی از مشاوران ارشد سابق جو بایدن طی مصاحبه‌ای با اشاره به اولویت بایدن برای بازگشت به برجام گفت که معتقدم جو بایدن طی ماه اول دوره ریاست جمهوری خود به طور کامل به برنامه جامع اقدام مشترک بپیوندد، البته این پیوستن مجدد با تغییراتی در بندهای مختلف این برنامه همراه خواهد بود.

مسئول تحریم‌های مربوط به بخش انرژی ایران در وزارت خارجه آمریکا در دولت باراک اوپاما، رئیس جمهور سابق آمریکا، گفت که این اقدام می‌تواند به معنای تعلیق برخی از تحریم‌های مرتبط با برنامه هسته‌ای ایران محسوب شود که طی سه سال گذشته اعمال شده است.

آمریکا توبه کند، می‌تواند به برجام برگردد؟

هیلاری کلینتون وزیر خارجه دولت پیشین آمریکا و نامزد حزب دموکرات در انتخابات ریاست جمهوری سال ۲۰۱۶ هم در نشست آنلاین با اندیشکده «شورای آتلانتیک» که ۲۸ مرداد ماه امسال برگزار شده بود، به موضوع ایران و سیاست مناسب دولت «جو بایدن» در قبال این کشور در صورت پیروزی در انتخابات پرداخت. کلینتون گفت که پیوستن دوباره آمریکا به توافق هسته‌ای ایران (برجام) در جهت منافع این کشور است، همانگونه که این امر درباره پیوستن دوباره به توافق آبهوایی پاریس که ایالات متحده تنها کشور غیرمتعهد به آن است، صدق می‌کند.

وزیر خارجه دولت «باراک اوپاما» رئیس جمهوری پیشین آمریکا تاکید کرد که بهتر است واشنگتن به برجام بازگشته و تلاش کند که محدودیت‌های اعمال شده بر برنامه‌های هسته‌ای ایران را حفظ کند تا از ایجاد رقابت تسلیحات هسته‌ای در منطقه جلوگیری شود. اظهارات کلینتون در حالی است که ترامپ به رغم پایبندی کامل ایران به برجام و با نقض قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل متحد از این توافق خارج شد و تهران همواره تاکید کرده‌است که از بین رفتن توافق هسته‌ای خواسته ایران نیست. ترامپ در اردیبهشت‌ماه سال ۱۳۹۷ خروج آمریکا از برجام را اعلام کرده و همه تحریم‌های لغو شده به واسطه این توافق را علیه ملت ایران بازگرداند. دولت ترامپ به این موضوع بسنده نکرد و همه تلاش خود را به رغم مخالفت متحدان اروپایی واشنگتن به کار گرفته تا برجام را به طور کامل از بین ببرد.

بخش سیاسی – مایکل روبین محقق و پژوهشگر در اندیشکده «آمریکن اینترپرایز» در مقاله‌ای برای «اندیشکده نشنال اینترست»، انعقاد توافق آتش بس میان آذربایجان و ارمنستان را سرآغاز فصل جدیدی از تنش‌ها میان دو کشور در آینده نزدیک توصیف کرده است. وی در این رابطه می‌نویسد: نیکول پاشینیان نخست وزیر ارمنستان، به تازگی از طریق یک پیام در فیس بوک اعلام کرد که وی توافق صلح و آتش‌بس با آذربایجان که با حمایت روسیه و ترکیه ارائه شده را پذیرفته است. توافقی که به جنگ ۴۵ روزه این کشور با آذربایجان خاتمه می‌دهد. به دنبال انتشار این پیام، سیلی از ارمنی‌های خشمگین به خیابان‌های ایروان ریختند و به این تصمیم، شدیدا اعتراض کردند. برخی از معترضان به زور وارد ساختمان پارلمان ارمنستان شدند و گروهی دیگر، رئیس پارلمان این کشور را در برابر همسر و فرزندانش مورد ضرب و شتم قرار دادند. جمعیت قابل توجهی از مردم ارمنستان خواستار برکناری پاشینیان شده‌اند. فردی که در سال ۲۰۱۸ و از طریق یک انقلاب دموکراتیک سر کار آمد.»

به گزارش فرارو، خشم عمومی در ارمنستان کاملا قابل درک است. برای ارمنستان، توافق صلح با آذربایجان، یک فاجعه تمام عیار است. بر اساس این توافق، ارمنستان بخش‌های زیادی از جنوب قره باغ و مناطق راهبردی اطراف آن را از دست می‌دهد. این جنگ موجب شد تا موقعیت «الهام علی اف» به عنوان

رئیس جمهور آذربایجان، بیش از پیش تقویت و موقعیت وی نزد افکار عمومی نیز تا حد زیادی بهبود یابد. رئیس جمهور آذربایجان حتی گفته است که هیچ ضمانتی نیست که دولت خودمختار قره باغ همچنان به حیات خود ادامه دهد. توافق صلح جاری میان آذربایجان و ارمنستان که با میانجی گری «ولادیمیر پوتین» رئیس جمهور روسیه و «رجب طیب اردوغان» رئیس جمهور ترکیه منعقد شده، نه تنها خواستار استقرار نظامیان روسی و ترکیه‌ای در مجاورت خطوط کنترل می‌شود بلکه، یک خط حمل و نقل زمینی میان آذربایجان و نخجوان را نیز تضمین می‌کند. بندی که ظاهرا با اصرار الهام عیلف، به توافق آتش بس میان آذربایجان و ارمنستان اضافه شده است.

کیل امروز

واشنگتن در ماه‌های اخیر تلاش‌های گسترده‌ای را آغاز کرد تا یکی از دستاوردهای مهم برجام برای ایران را که لغو محدودیت خرید و فروش سلاح در همراه امسال بود را از میان بردارد و این محدودیت‌ها را به صورت نامحدودی تمدید کند، اما در نهایت تیر ترامپ به سنگ خورد و محدودیت



تسلیحاتی ایران در وقت مقرر آن برداشته شد و اکنون کشورمان می‌تواند آزادانه سلاح خریداری کند و بفروشد.

بایدن: به توافق هسته ای با ایران بر می‌گردم

بایدن که نامزد حزب دموکرات و رئیس جمهور منتخب آمرگا در انتخابات آمریکااست، بارها در سخنرانی‌های و مصاحبه‌های خود گفت که در صورت پیروزی در انتخابات، واشنگتن را به توافق هسته‌ای با ایران بازمی‌گرداند. بایدن درباره سیاست خود در قبال ایران نوشته است که توافق هسته‌ای تاریخی که دولت اوپاما- بایدن بر سر آن مذاکره کرد مانع از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای شد. با این حال، ترامپ در اقدامی عجولانه این توافق را به کناری افکند و ایران را وادار کرد برنامه هسته‌ای خودش را از سر بگیرد و اقدامات تحریک‌آمیز بیشتری انجام دهد.

بایدن در ادامه نوشته است که من درباره ایران هیچ توهمی ندارم و تهران باید به پایبندی دقیق توافق هسته‌ای برگردد. اگر این کار را انجام دهد، من به توافق هسته‌ای باز می‌گردم و از تعهدمان به دیپلماسی برای همکاری با متحدانمان در جهت قوی‌تر کردن و تمدید این توافق استفاده خواهم کرد.

شرط ایران برای بازگشت به تعهدات خود در قبال برجام چیست؟
بعد از خروج آمریکا از برجام ایران یک سال صبر استراتژیک پیشه کرد و بعد از آن شروع به کاهش تعهدات برجامی خود کرد؛ ایران در ۵ گام تعهدات خود را در قبال توافق هسته‌ای و بی عملی طرفین شرکت‌کننده در برجام برداشت.

حسن روحانی رئیس جمهور در جلسه هیئت دولت ۱۷ اردیبهشت امسال گفت که آمریکایی‌ها یکی، دو ماهی است از خواب غفلت بیدار شدند و فهمیدند اشتباه بزرگی کردند از برجام خارج شدند و چه خطای بزرگی کردند برجام را به هم زدند و الان نه راه پس دارند و نه راه پیش. روحانی همچنین گفت که همان اسرائیل، عربستان و تندروهای آمریکا به ترامپ خواهند گفت ما همه اشتباه کردیم. اگر بخواهند کار دیگری انجام دهند و بگویند می‌خواهیم به برجام برگردیم و از «سنپ‌بک» استفاده کنیم، دیگر برجامی وجود دارد. برای آمریکا برجام تمام شد مگر اینکه دوباره درخواست کند و دوباره ما بپذیریم و تمام خطاهایش را جبران کند و تحریم‌ها را کنار

مشکل اصلی در توافق صلح آذربایجان و ارمنستان

تمامی این گزاره‌ها در نوع خود چالش برانگیز هستند. اینکه اجازه داده شود که نظامیان ترکیه‌ای در خاک ارمنستان و مناطق ارمنی نشین قره باغ مستقر شوند، در نوع خود بدترین مساله ممکن است، زیرا از لحاظ تاریخی، جمعیت



ارامنه، چالش‌های زیادی با ترکیه داشته و دارند و این دولت را به نسل کشی ارامنه متهم می‌کنند. از طرفی، من (نویسنده مقاله: مایکل روبین) بر این باورم که اردوغان و دولت وی، از واژگان و مفاهیم مذهبی جهت تنش آفرینی، به شدت استفاده می‌کنند. زمانیکه نیروهای ارتش ترکیه به مناطق شمالی سوریه حمله کردند، رجب طیب اردوغان آن‌ها را «سپاهیان حضرت محمد (ص)» نامید. حتی برخی نزدیکان اردوغان می‌گفتند که «باید کفار این مساله را بفهمند که سپاهیان حضرت محمد (ص) بار دیگر بازگشته‌اند.» استفاده از واژگانی نظیر آنچه گفته شد، حاکی از جاه‌طلبی‌های تاریخی ترکیه است که در نوع خود، لزومات با استقبال مردم منطقه مواجه نخواهد شد.

کیل امروز

شنبه ۲۴ آبان ۱۳۹۹ | ۲۸ ربیع الاول ۱۴۴۲ | ۱۴ نوامبر ۲۰۲۰

محمد جواد ظریف؛ وزیر امور خارجه کشورمان هم در مصاحبه با شبکه روسی «ااشاتودی» در ۶ مهر در مورد تمایل بایدن برای بازگشت به برجام و اینکه آیا ایران خواهان دوام این توافق است، توضیح داد که ایران می‌خواهد این توافق پابرجا بماند و تنها خواستار منافع تعهد شده

در قبال ایران در این توافق است که پیش از این بر سر آن مذاکره شده است و دیگر قابل مذاکره نیست. ظریف با اشاره به خروج آمریکا از توافق هسته‌ای گفت که آمریکا نه تنها اتاق مذاکره را ترک کرد، بلکه آن را منفجر کرد. اکنون باید یک جایگاه برای خودش پیدا کند. این کار خود به خود انجام نمی‌شود. من پیش شرطی نمی‌گذارم. منظورم این است که شما نمی‌خواهید در وضعیتی در عرصه بین المللی به سر ببرید که به خواست خود از توافقی خارج شود و به خواست خود به آن بازگردد. این کارآمد نخواهد بود.

مجید تخت روانچی، نماینده دائم ایران در سازمان ملل هم پیش از این در گفت‌وگویی گفت که در صورت پیروزی جو بایدن در انتخابات ریاست جمهوری و تمایل این کشور برای بازگشت به برجام، جمهوری اسلامی شرایط خاصی را برای اجرای کامل تعهداتش خواهد داشت؛ اولین شرط ایران این است که دولت جدید آمریکا تعهد کند نقض برجام – توافق اتمی ایران و قدرت‌ها – تکرار نخواهد شد و شرط دوم رسیدگی به خساراتی است که ایران از نظر مالی و رنج انسانی به دلیل تحریم‌ها متحمل شده‌است. تخت روانچی همچنین گفت اگر آمریکا با محقق کردن این شروط قول بازگشت به اجرای کامل برجام را بدهد ایران هم مجددا آماده اجرای کامل توافق هسته‌ای خواهد بود.

آمریکا تعهد کند نقض برجام – توافق اتمی ایران و قدرت‌ها – تکرار نخواهد شد و شرط دوم رسیدگی به خساراتی است که ایران از نظر مالی و رنج انسانی به دلیل تحریم‌ها متحمل شده‌است. تخت روانچی همچنین گفت اگر آمریکا با محقق کردن این شروط قول بازگشت به اجرای کامل برجام را بدهد ایران هم مجددا آماده اجرای کامل توافق هسته‌ای خواهد بود.

آمریکا باید توبه کند

محمد جواد ظریف، وزیر امور خارجه کشورمان در گفت‌وگوی ویژه خبری ۲۹ شهریور در واکنش به ادعا توافق ترامپ با ایران ظرف یک هفته تاکید کرد که ترامپ توبه کند، خسارت پرداخت کند و تعهد بدهد. آمریکا اگر می‌خواهد به میز برجام برگردد آسان نیست. آن‌ها سردار ما را شهید و صدها میلیاردها به اقتصاد ما ضربه زدند. اگر واشنگتن می‌تواند این کارها را انجام دهد به میز برجام برگردد. آمریکا مانع دسترسی ایران به دارو می‌شود و اقتصاد ما را تحت تاثیر قرار داده است. شرمنده مردم هستیم، اما مردم ایران ترامپ را شکست دادند.

ظریف خطاب به آمریکا گفت که شما خودتان کودتا نکنید، بی جهت درباره دخالت ایران در انتخابات امریکا نیز صحبت نکنید. ما شجاعت مذاکره داریم، اما زیر بار سلطه نمی‌رویم.

سید رضا صدرالحسینی، کارشناس روابط بین‌الملل و استاد دانشگاه در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران جوان، درباره زمزمه‌هایی که در مورد بازگشت آمریکا به برجام شنیده می‌شود، گفت که سیاست خارجی بایدن باید به وسیله تجربه شکست خورده ترامپ تغییر اساسی کند و بایدن باید احترام متقابل در روابط بین المللی و احترام به قواعد و روندهای بین المللی را در دستور کار خود قرار دهد، به ویژه در مقابل ملت شجاع و مقاوم جمهوری اسلامی ایران این مسئله بیشتر حائز اهمیت است.

او با بیان اینکه بایدن رئیس جمهور منتخب آمریکا از سوی رسانه‌های این کشور معرفی شده است، گفت که ناظران سیاسی معتقدند تغییر آدها در کاخ سفید برای ملت ایران هیچ تفاوتی نمی‌کند، چراکه سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران کاملا مشخص است و این دولتمردان آمریکا هستند که باید به جای سیاست تحریب، فشار و قلندری در برابر ملت ایران، احترام متقابل را پیش بگیرند و در چارچوب قواعد بین المللی رفتار کنند.

تهاجم آذربایجان به ارمنستان و انعقاد توافق یکجانبه صلح با این کشور، در نوع خود سیلی محکمی به «فرایند مینسک» است که پس از سقوط اتحاد جماهیر شوروی سعی داشت تا زمینه را برای گفتگوی آذربایجان و

ارمنستان و پایان بخشیدن به مناقشه قره باغ فراهم سازد. اینکه روسیه اکنون توانسته آمریکا را در جریان توافق صلح آذربایجان و ارمنستان کنار بگذارد، در نوع خود پیروزی بزرگی برای این کشور محسوب می‌شود. باید پذیرفت که در این مساله، وزارت خارجه آمریکا کم کاری کرده و عملا در تامین منافع ملی این کشور شکست خورده است.

سفارت آمریکا در باکو نیز عملا در بحبوحه تنش‌ها میان آذربایجان و ارمنستان، ظاهرا در خواب بوده است و اجازه داده که دولت علیف هرآنچه می‌خواهد انجام دهد. از این رو، در برهه کنونی، من بر این باورم که آمریکا باید بر شدت فشارها علیه دولت آذربایجان بیفزاید و بار دیگر علیه آن، تحریم‌های گسترده‌ای را وضع کند. در کوتاه مدت، احتمالا آذربایجان غرق در شادی خواهد بود و ارمنستان سعی خواهد کرد تا زخم‌ها و آسیب‌های خود را بهبود بخشد. نباید انعقاد توافق صلح میان آذربایجان و ارمنستان را نمودی از خاتمه یافتن درگیری‌ها و تنش‌ها میان دو کشور دانست. آذربایجان در شرایطی از توافق مینسک خارج شده که سال‌ها با عضویت در آن، مدعی بود که می‌خواهد بحران قره باغ را حل کند. بدون تردید، زخمی که ارمنی‌ها دارند در ماه‌ها یا سال‌های آتی بار دیگر خود را نشان خواهد داد و اگر اردوغان و علیف، صحنه قدرت را ترک کنند، آن‌ها (ارمنی‌ها) را به التیام دردهایشان تشویق خواهد کرد.

از طرفی، اقدام آذربایجان و ترکیه در تحقیر کردن ملت ارمنستان موجب خواهد شد تا رهبران یوپولیتس در این کشور، قدم به میدان بگذارند و سعی کنند در اولین فرصت مناسب، انتقام سختی از آذربایجان و متحدان آن بگیرند. از این رو باید گفت، توافق صلح اخیر میان آذربایجان و ارمنستان جهت پایان دادن به درگیری‌های نظامی میان دو کشور را نباید پایان ماجرا تلقی کرد. این مساله در نوع خود سرآغاز فصل جدیدی است.

امروز و هرروز با کیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۳ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

آمریکا «وضعیت اضطرار ملی» در قبال ایران را تمدید کرد

بخش سیاسی – دولت آمریکا به ریاست دونالد ترامپ روز پنجشنبه وضعیت اضطرار ملی در قبال ایران را برای یکسال دیگر تمدید کرد. به گزارش فارس، این بیانیه یادآوری کرده رئیس‌جمهور وقت آمریکا در تاریخ ۱۴ نوامبر ۱۹۷۹ با صدور فرمان اجرایی شماره ۱۲۱۷۰ در قبال ایران وضعیت اضطراری اعلام کرده است.

در ادامه این بیانیه آمده است: «روابط ما با ایران هنوز عادی نشده و روند اجرای توافقات مورخ ۱۹ ژانویه ۱۹۸۱ با این کشور ادامه دارند. به این دلیل، وضعیت اضطرار ملی اعلام‌شده در تاریخ ۱۴ نوامبر ۱۹۷۹ و تدابیر اتخاذشده در آن روز برای رسیدگی به آن وضعیت اضطراری باید تا بعد از ۱۴ نوامبر ۲۰۱۹ ادامه پیدا کند.»

کاخ سفید در این بیانیه تاکید کرده وضعیت اضطراری فعلی که به موجب فرمان اجرایی شماره ۱۲۱۷۰ علیه ایران اعمال شده با وضعیت اضطراری دیگری که ذیل فرمان شماره ۱۲۹۵۷ و از تاریخ ۱۵ مارس ۱۹۹۵ اعمال شده تفاوت دارد. بنابراین، اقدام جدید کاخ سفید با تمدید وضعیت اضطراری که ۱۲ مارس ۲۰۱۹ (۲۱ اسفندماه ۱۳۹۷) انجام شد (اینجا) متفاوت است.

«جیمی کارتر»، رئیس‌جمهور سابق آمریکا فرمان اجرایی شماره ۱۲۱۷۰ را روز ۱۴ نوامبر ۱۹۷۹، ده روز بعد از تسخیر لانه جاسوسی آمریکا در تهران صادر کرد. این فرمان خواستار توقیف دارایی‌های حکومت ایران در خاک آمریکا است.

دیگر فرمان اجرایی (شماره ۱۲۹۵۷) از ۱۵ مارس ۱۹۹۵ توسط دولت «بیل کلینتون» برای منع برخی معاملات مربوط به توسعه نفتی ایران صادر شد.

ادعای وزیر خارجه آمریکا:

رفتار ایران حتی با تعهداتش در برجام همخوانی ندارد

بخش سیاسی – وزیر خارجه آمریکا بار دیگر ضمن از برنامه‌های موشکی کشورمان انتقاد کرد و مدعی شد که ایران به رفتارهایی ادامه می‌دهد که حتی با تعهدات برجام همخوانی ندارد.

به گزارش ایسنا، مایک پمپئو، وزیر خارجه آمریکا روز پنج‌شنبه در گفت‌وگویی با برنامه رادیویی «هجو هیوث» مدعی شد: زمان مناسب برای عادی‌سازی روابط با ایران زمانی است که نظام مجموعه مقررات و رفتارهایی که ما از هر کشوری انتظار داریم، رعایت کند.

وی مدعی شد: آن‌ها امروز مشغول تقویت برنامه موشکی‌شان هستند تا ظرفیت خود برای گسترش تروریسم در جهان را افزایش دهند. آن‌ها به رفتارهایی که حتی با تعهدات آن‌ها در قالب برجام – فارغ از دیوانه‌وار بودن آن توافق – همخوانی ندارد، ادامه می‌دهند.

سختگوی دولت مطرح کرد:

لزوم بازگشت بی قید و شرط آمریکا به تعهداتش

بخش سیاسی – سختگوی دولت گفت: انتظار ما از مقامات جدید کاخ سفید بازگشت به همه الزامات و تعهدات قبلی بدون قید و شرط است. به گزارش تسنیم، علی ربیعی با اشاره به انتخابات آمریکا، گفت: در گام اول حتما تحریم‌ها و موانع انتقال پول ایران باید برداشته شود و دولت آمریکا در مقابل زیان‌هایی که در این مدت به ملت ایران وارد کرده است، پاسخگو باشد.

وی با تاکید بر اینکه ما به سیاست‌های کاخ سفید کار داریم نه به سیاستمداران، افزود: اساسا وقتی هم که با دولت اوپاما مذاکره می‌کردیم، در واقع با حزب دموکرات مذاکره نمی‌کردیم، بلکه با دولت ایالات متحده آمریکا درحال مذاکره بودیم، اما این ترامپ بود که سیاست‌های رقیب حزبی خود را پس زد و سیاست‌های خصمانه و کینه توزانه را جایگزین آن کرد.

سختگوی دولت گفت: بنابراین سیاست ها، رفتارها و اقدامات طرف مقابل را دنبال خواهیم کرد و متناسب با آن، سیاست‌های لازم را اتخاذ می‌کنیم. ربیعی افزود: مردم آمریکا در انتخابات این کشور به سیاست‌های نژادپرستی، قلدرمابانه و مداخله جویانه دولتمردان کشورشان در همه دنیا نه گفته‌اند، ما معتقدیم که دولت آینده ایالات متحده آمریکا حتما باید به این رای مردم احترام بگذارد و پایبند باشد.

وی با اشاره به اینکه دولت فعلی حاکم بر کاخ سفید دردسرهای زیادی را در جهان و در داخل خود آمریکا ایجاد کرده است، ابراز امیدواری کرد: دولت آینده این کشور نماینده مردم آمریکا در نه گفتن به سیاست‌های ترامپ باشد.

ربیعی در گفتگو با صداوسیما به اقدام دولت قبلی آمریکا در نقض معاهدات بین المللی اشاره کرد و گفت: دولت آینده این کشور باید به همه معاهداتی که دولت قبلی آمریکا آن‌ها را نقض کرده و کنار گذاشته است، توجه کند و به این معاهدات برگردد.

وی افزود: با دقت همه سخنان و اقدامات مقامات جدید کاخ سفید را بررسی می‌کنیم و قضاوت را هم به آینده موکول خواهیم کرد.

سختگوی دولت گفت: انتظار مشخص ما از مقامات جدید کاخ سفید بازگشت به همه الزامات و تعهدات قبلی بدون قید و شرط است، در گام اول حتما تحریم‌ها و بحث انتقال پول ایران باید برداشته شود و دولت آمریکا در مقابل لطماتی که در این مدت به ملت ایران وارد کرده است، پاسخگو باشد.

ربیعی با تاکید بر اینکه احترام به ملت ایران خواسته هم دولت و هم ملت است، افزود: ما فارغ از انتخاباتی که در آمریکا صورت گرفته است، سیاست ملی خودمان را ادامه خواهیم داد. وی تاکید کرد: ما روابط با همسایگان و پیمان‌های امنیتی و اقتصادی منطقه‌ای را دنبال خواهیم کرد. سختگوی دولت تصریح کرد: بدون جنگ افزوری و مداخله گری در کشورهای منطقه، فضای مناسب تری برای همه دولت‌ها و ملت‌ها پیش آمده است تا بتوانند بدون مداخله بیگانگان امنیت منطقه را تامین کنند و از مواهب اقتصادی همه مردم منطقه بهره‌مند شوند.